

建设银行泉州分行 畅通金融“血液” 为民企“强筋健骨”



指导单位:国家金融监督管理总局
泉州监管分局
主办单位:泉州市银行业协会
泉州市保险行业协会

助力制造业龙头企业转型突围

近年来,聚焦泉州九大千亿产业集群在创新驱动发展上的需求,建行泉州分行将金融资源重点投向科技型企业和产业龙头企业等,结合设备购置贷款、技改贷、设备更新改造贷款等产品,加大对制造业的贷款投放。

泉州利昌新材料科技有限公司是国家高新技术企业、福建省制造业单项冠军、福建省“专精特新”企业,其研发的主导产品PP合成纸在国内市场占有率达50%以上。因经营规模扩大,企业拟新建厂房并对生产线升级改造。对此,建行泉州分行主动介入,于2022年国庆期间响应国家成立项目投放专班工作机制,为其投放首笔项目建设贷款500万元,又积极引导企业申报省技改重点项目,于去年11月为其投放首笔技改贷款806万元。目前,企业已获建行授信3亿元,到今年8月底建行已累计为其投放技改贷1.7亿元,每年

金融是实体经济的“血液”,没有“血液”的企业寸步难行。扎根于泉州这座民营经济乐园,建设银行泉州分行在持续向企业“输血”的同时,不断创新金融产品和服务,为民营企业提供“造血”功能。

截至去年底,建行泉州分行民营企业贷款余额271亿元,对民企新增贷款占到当年对公新增贷款的87%。今年这种力度还在加码,至8月底,该行民营企业贷款余额达298亿元,比2021年年底新增131亿元,累计增长率达78.44%。



可为企业减少财务成本支出512万元,为项目的顺利推进提供了有力保障。

今年以来,该行已为35个民营企业新增授信61亿元,累计为一批重点制造业民营企业新增投放贷款超80亿元。

保障小微企业融资可得性

一手抓金融创新,助力产业链龙头企业实现转型突围;一手抓普惠金融,破解中小微企业融资难题。近年来,建行泉

州分行运用金融科技,一方面通过整合对公对私数据,连通工商、税务等外部信息,从根本上破解小微企业资信不完整痛点;另一方面,积极革新金融产品和服务模式,如创新推出全线上流程的小微快贷,实现自动化审批,提高融资效率,降低综合成本。

在探索建立以批量化获客、精准化画像、自动化审批、智能化风控、综合化服务为特色的“五化”普惠金融新模式基

础上,该行还大力推广“建行惠懂你”APP一站式融资平台。企业主只需在手机上轻松点一点,就可感受“一分钟”融资、“一站式”服务、“一价式”收费的“三一”信贷服务新体验。

如今,该行已逐步形成线上化、数据化经营的普惠金融“建行模式”,近两年普惠贷款呈飞速增长态势。截至今年8月底,该行普惠小微贷款余额达161亿元,比2021年年初新增80亿元,增长率99%;普惠小微贷款户数达2.32万户,比2021年年初新增1.18万户,增长率103%。

推动优质金融服务精准下沉

建行泉州分行党委班子认为,对接民营企业的金融需求,不仅仅局限于融资产品的精准推介,还在于金融服务的延伸触达。

近年来,该行派遣多批优秀金融人才到部分县(市、区)政府驻点坐班,协助担任金融“联络员”“宣传员”“参谋员”等角色,针对众多民营小微企业遍布在县域乡镇的特点,该行积极将优秀青年骨干推荐到县域,为当地政府在招商引资、设立产业基金等方面提供金融专业支持,帮助解决民营企业发展中的瓶颈问题和实际困难。同时,以“金融顾问”为纽带,该行积极担当连接政府与企业的桥梁,帮助梳理和诊断企业需求等,以“接地气”的金融服务“陪跑”民营企业发展壮大。(王树帆)

政策落地显效 9月新增信贷料继续回升

9月金融数据发布在即。专家预计,随着稳增长政策落地显效,9月新增信贷料继续回升,叠加政府债券发行放量,社会融资规模增量有望实现同比多增。为进一步提升经济增长动能,货币政策将持续发力,着力扩大内需、提振信心,为实体经济提供更有力支持。

投放动能继续增强

“9月以来票据利率持续上行,月底冲高,表明9月信贷投放动能可能继续增强。”天风证券首席固收分析师孙彬彬表示,9月新增信贷约为2.6万亿元,相对8月继续回升,规模同比多增。

中信证券首席经济学家明明认为,从票据利率看,8月中旬票据利率持续震荡上行。9月以来,半年期国股银票转贴现利率持续上行,已达下半年以来新高,说明信贷投放较此前有明显好转。

从结构看,孙彬彬表示,结合部分高频数据释放的积极信号,9月企业中长贷可能环比多增,在高基数水平下维持去年

新增社融获得支撑

在信贷投放加速的同时,9月政府债券发行显著放量,将对社会融资规模增量形成支撑。

专家认为,9月政府债券净融资可能为1万亿元。董琦认为,9月新增社融约为4万亿元,社融存量同比增速为9.1%。除新增信贷外,9月政府债券净融资约1万亿元,为新增社融回升的主要推动力之一。

9月国债和地方债发行显著放量,

信贷投放加速,大概率带动金融数据显著修复。”孙彬彬说,9月新增社融约为3.8万亿元,社融存量同比增速上行0.3个百分点至9.3%,其中政府债券净融资约为1万亿元。

招商证券银行业首席分析师廖志明认为,9月新增社融约为3.6万亿元,与去年同期接近。四季度社融增速或保持平稳,预计全年社融增量为34万亿元左右,年末社融增速为9.1%。

广义货币(M2)方面,董琦认为,在房地产政策优化后,信贷投放边际加快,9月M2同比增速可能回升至11%;狭义货币(M1)与实体经济活跃度更为匹配,9月M1同比增速可能回升至3%,较8月M1同比增速提升0.8个百分点。

货币政策持续发力

“继8月存量社融增速由降转升之后,9月各项贷款余额增速也会开始回升。”东方金诚首席宏观分析师王青说。

中国人民银行货币政策委员会近日

召开的2023年第三季度例会提出,要持续用力、乘势而上,加大宏观政策调控力度,精准有力实施稳健的货币政策,搞好逆周期和跨周期调节,更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,着力扩大内需,提振信心,加快经济良性循环,为实体经济提供更有力支持。

专家预期,后续货币政策还将持续加大力度。在招联首席研究员董希淼看来,我国货币政策工具储备丰富,在支持小微民营企业、科技创新、绿色发展方面,结构性工具的使用仍有不小空间。

“在近期房地产政策密集调整后,预计结构性货币政策工具对房地产行业的支持力度将进一步加码。”王青认为,在有效实施“保交楼”专项借款和“保交楼”贷款支持计划的同时,不排除四季度增加额度乃至推出新的定向支持工具的可能。

增量政策有望进一步推出。王青表示,四季度政策可能将加大对基础设施建设的资金支持,政策性开发性金融工具额度有望进一步上调。此外,有可能继续实施政策性降息。

(中证)

绿水青山就是金山银山 植树造林创造美好明天

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

绘画:洪志雄

工银积存金 积存黄金 从这一“克”开始

工银积存金是工商银行与世界黄金协会联合推出的全国首款“日均价格,灵活定投”的黄金投资产品,真正实现以日均价格进行黄金积存,从而更有效地为客户平摊投资成本、最大限度规避金价波动的投资风险。

与客户签订积存金协议后,工商银行为客户开立积存金账户,记录客户在一定时期内存入一定重量黄金的负债类业务,在工商银行规定的业务办理时间内,客户可采取定投或主动积存的方式从工商银行买入黄金存入积存金账户,可使用该积存金进行兑换、赎回、转让及质押等。

工商银行任意网点均可办理积存金业务。客户也可以登录工商银行网上银行、手机银行自助开通积存金业务,并可办理主动积存、定期积存协议签订、产品查询等业务。

需要时,可以在开户地区的任一贵金属销售网点,将账户内的积存金兑换工商银行丰富的等价值贵金属实物产品;也可在个人网上银行直接兑换贵金属实物产品后到选定的工商银行网点提货。工商银行会不定期推出专属积存金兑换优惠产品。

积存金的积存、赎回服务时间目前为上海黄金交易所交易日的9:10-22:30;兑换服务时间为每天9:10-15:00。网点柜面服务时间为以上时段内的网点经营时间。上海黄金交易所节假日休市安排见工行网站贵金属频道交易提示栏。

特色优势:

积少成金:最低1克即可起投,点点积累,积存真金。

稳步增金:可以按月定投,平抑金价波动,积少成多,稳步增金。

灵活兑金:可兑换工商银行丰富的贵金属实物品种,也可赎回(卖出)变现、质押贷款、提供资产证明等,一“金”多用,十分灵活。

放心投金:工银积存金采用单一报价模式,报价紧跟上海黄金交易所及国际金价走势,积存价格公开透明。

便捷购金:柜台、手机银行、网上银行等渠道均可办理。

风险提示

受国内外政治、经济因素和各种突发事件影响,黄金价格可能发生波动,投资者应充分考虑由此产生的一切风险和损失。

更多金融服务敬请通过“工商银行泉州分行”微信公众号或工商银行泉州分行辖属营业网点咨询了解。

(工行)

ICBC 中国工商银行

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588



新鲜有趣的金融资讯,贴心实用的理财百科,帮你打理钱袋子、为你提供好点子,热点+热度+热情——“泉州金融窗”,一个全新视角的金融天地!



宋元中国·海丝泉州

QUANZHOU CHINA



泉州晚报社 宣
泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通